
2.  Les pertes d’emplois se poursuivent dans les industries primaires
Les industries axées sur les ressources 
continuent d’automatiser leurs opérations et 
ont besoin de moins de travailleurs même 
si le niveau de production a augmenté. 
Ainsi, bon nombre de collectivités tributaires 
de l’industrie primaire continuent de voir 
baisser leur population. 

Implications : Ces collectivités doivent 
trouver un nouveau produit à exporter 
ou vendre an de maintenir leur niveau 
d’emploi (parce que les industries axées sur 
les ressources vont continuer de livrer de 
plus en plus de marchandises en faisant 
de moins en moins appel à de la main 
d’œuvre). À longue échéance, on s’attend 
à ce que la dépendance à l’égard de ces 
industries à exploitation mécanisée entraîne 
un accroissement de l’écart des salaires et 
des revenus entre ces industries et d’autres 
secteurs dans les collectivités rurales 
(Hecksher Ohlin, Polèse et Shearmur).

Stratégies possibles :
a)  Trouver de nouveaux marchés régionaux, 
nationaux ou mondiaux possibles pour de 
nouveaux produits ou services éventuels. 
b)  Déterminer quels nouveaux produits ou 
services pourraient être fabriqués ou proposés 
dans la collectivité et vendus sur ces marchés. 
c)  Acquérir dans la collectivité les 
compétences nécessaires aux nouveaux 
produits ou services. 

Renseignements qui pourraient être utiles :
a)  Quels sont les créneaux urbains que 
les entrepreneurs pourraient cibler (ou les 
créneaux qui pourraient attirer les résidents des 
centres urbains - p. ex., une école d’équitation, 
un centre de santé mentale, du rafting)? 
b)  Quelles sont les compétences dont dispose 
la collectivité pour créer de nouveaux emplois? 
c)  Quels sont les “ atouts “ que la collectivité 
peut améliorer ou optimiser? 
d)  Quels programmes ou politiques pourraient 
faciliter la mise en œuvre de ces stratégies aux 
niveaux municipal, provincial ou fédéral? 
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